



# 央视春晚完成四次彩排,塔沟小子第18次参与其中 《孙子兵法》开启武术节目创意灵感

本报讯 截止到2月7日,2021年央视春晚已经完成了4次彩排。尽管正式的节目单尚未官宣,但从观众的反应和导演组的反馈来看,塔沟武校距离自己第18次登上春晚舞台的纪录可以说近在咫尺。距离除夕越近,演员们也“越紧张”,他们仍在抓紧一切时间对节目进行最后的打磨。  
郑报全媒体记者 郭韬略/文  
塔沟武校/供图

“今年是塔沟武校第18次参加央视春晚,说实话,我们已经把上春晚当成了一种习惯和追求,这也是我们每年的重点工作之一,为的是能让武术这项国粹通过春晚这个最具影响力的平台得到传播。”少林塔沟教育集团法定代表人兼总教练刘海科说。

作为本次春晚中唯一武术节目,这台由塔沟武校182名学员表演的武术节目创意源自《孙子兵法》。以“其疾如风,其徐如林,侵掠如火,不动如山”来排兵布阵,进行策划。节目以中国武术的多样化和丰富性为载体,通过不同的展现方式,去体现武术内在的精气神和外在的精神面貌,将武术之强、武术之美发挥得淋漓尽致,充分展示中国传统武术文化的精华。

央视牛年春晚副总导演邹为介绍:“今年的武术节目是一种集合式的,首先是有两位武术明星甄子丹和吴京参与其中,这在往年是不多



见的;其次,我们要通过武术节目,来体现中华民族的一种精神。在舞台内容的呈现上,它是一个大集合,虽然表演时间只有5分多钟,但是信息量极大,内涵丰富。”

塔沟武校之所以能够成为包括春晚在内的各类大型演出中的常客,刘海科说最重要的原因在于团队协作和吃苦耐劳的精神。这一点儿,在这次参演中也同样发挥着重要作用。

2月4日,阴历腊月二十三,完成第二次彩排后,这天是难得的休息日。但演员们并没有“窝在房间”,而是利用驻地楼下并不大的空间,再对细节仔细打磨,在训练中度过了“小年”。

在节目当中,有一环节是由演员搭建成人塔,最上面的演员要站在别人头顶上做出高难度的武术动作,顺利完成的前提是安全和稳定。“为了熟能生巧不出现任何差错,这需要反复练习,而且训练中的站立时间要远远长于正式演出,这样才能确保演出质量。从最初只能站一两分钟,到后来5分钟,直至超过10分钟,将近3个月的时间,就是这么一点点练出来的。”教练张虎告诉记者。

中央广播电视总台7日在京介绍,今年总台春节联欢晚会舞蹈节目百花齐放,数量创历届之最,中国古典舞、少数民族民俗舞、现当代舞、芭蕾舞、街舞等呈现大幅度创新,色彩丰富、创意十足。

## 豫剧大戏年味满满 李树建携“忠孝节义” 四部曲巡演深圳

本报讯(郑报全媒体记者崔迎)春节期间,豫剧大戏“忠孝节义”四部曲将在深圳大剧院唱响,让深圳市民领略河南味道,过一个“戏”味十足的中国年。5日晚,2021年福田新春艺术节之豫剧人李树建“忠孝节义”四部曲陪你一起过大年云端见面会举行。“线上不过瘾线下看,线下看不了线上看!”中国剧协副主席、河南省剧协主席、河南豫剧院院长李树建用妙语连珠的互联网语言展示豫剧人主动拥抱互联网的心声。

本次深圳演出活动将在2月17日(正月初六)至2月21日(正月初十)在深圳大剧院上演《程婴救孤》《清风亭上》《苏武牧羊》《义薄云天》“忠孝节义”四部大戏,还将通过老戏曲新传播的方式,每场大戏演出都将通过互联网直播形式与全国乃至全球观众见面。

云端见面会现场,李树建为广大互联网观众介绍了“四部曲”主创团队代表,并与广东广播电视台著名节目主持人、制作人伍燕带领的广东戏迷代表连线。广东戏迷表达了期待在深圳大剧院再次看到家乡戏的急切心情。

## “大河之春”省会 青年画家迎春作品展亮相

本报讯(郑报全媒体记者崔迎)作为我市“新时代 新郑州 新青年”系列活动之一,“大河之春”辛丑年省会青年画家迎春作品展近日在郑州市青少年宫展厅开幕,近百幅画作展示出郑州市青年画家的优秀成果和新时代风采。

此次活动由郑州市青少年宫、郑州市美术家协会主办。刘杰、李明、谢冰毅、袁汝波、李学峰、程兆星、白金尧7位长期活跃在中原画坛的画界名家,与我市的90位青年画家一道共展示出98幅作品,或山水,或花鸟,或人物,笔墨酣畅,造型严谨,虚实相生,意趣高远,他们用充满情感的画笔描绘美丽郑州的动人画卷。

展览将展出至3月1日,市民可免费参观。

# 河南春晚年二十九开启 首次采用5G“云”互动形隔空同屏

本报讯(郑报全媒体记者 杨丽萍)腾格尔首次身穿“飞行器”飞越郑州、脑洞大开的千年骨笛、首次采用5G“云”互动形隔空同屏……记者从河南广播电视台获悉,2021年河南省春节晚会日前已录制完毕,整台演出节目大胆创新,明星阵容强大,将为观众带来一场非同凡响的视觉饕餮盛宴。

河南春晚紧扣“黄河文化”,以“当潮不让·你好·牛”为主题,节目围绕河南的历史文化、抗疫精神、脱贫攻坚、乡村振兴、高质量发展和对未来的美好向往等方面精心创作,明星阵容强大,看点不俗。

除了河南观众耳熟能详的柏青、

虎美玲、范军等河南名人、名家外,国乐演奏大师方锦龙、人气歌唱家腾格尔、公益人李亚鹏、新生代人气演员秦牛正威、网络人气音乐人吴岱林等人也来加盟助阵。

河南春晚语言类节目与时代主题和社会热点相契合。集结了以范军、明男男、喷空团队为首的本地特色喜剧人及黄金搭档,打造出含金量超高的语言类嘉宾阵容,令人期待。

在晚会视觉上,也将搭配最前



河南春晚彩排现场

沿的AR制作技术,将节目表演与视觉立体包装全新融合,通过全新视觉的包装,为观众带来耳目一新的视觉盛宴。

河南春晚将于大年二十九(2月10日)19:30在河南卫视播出。